

联络动态

LIANLUODONGTAI

第 24 期

(总第六百四十九期)

湖南省人大常委会选举任免联络工作委员会编

2021 年 12 月 25 日

省人大常委会推进省级领导干部 代表参加代表小组主题活动走深走实

为深入贯彻落实党中央重大决策部署和省委工作要求,进一步深化省级领导干部中的省人大代表参加代表小组活动,今年5月至11月,省人大常委会联工委组织省级领导干部中的省人大代表开展了“学党史作表率,为群众办实事”代表小组主题活动。在省人大常委会的组织协调、各位省级领导干部代表的高度重视和省直有关单位、各市州的大力支持下,主题活动到11月中旬顺利结束,28位省级领导干部代表参加了主题活动,取得了明显成效,达到了预期目标,有力地落实了习近平总书记“人大代表要更加密切联系群众”的重要指示,有力地推动了全省各级领导干部代表参加

代表小组活动,有效地解决了一批群众身边的“急难愁盼”问题,产生了良好的政治效果和社会效果。

坚持一个“高”字,活动谋划有高度。这次主题活动是省人大常委会深入贯彻落实习近平总书记“人大代表要更加密切联系群众”和党史学习教育“要切实为群众办实事解难题”的重要指示要求,紧扣党中央重大决策部署,推进党史学习教育走深走实,深化省级领导干部代表参加代表小组活动的一项重要举措。省委、省人大常委会高度重视这项工作,坚持高层谋划、高位推动。时任省委书记、省人大常委会主任许达哲亲自审定主题活动总体方案,对活动开展提出明确要求。省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉,党组副书记、副主任黄关春多次听取联工委专题汇报,研究活动主题和有关重要事项。主任会议专题研究主题活动方案,加强对主题活动的顶层设计,强调要紧紧围绕“学党史作表率,为群众办实事”来开展主题活动。主题活动开展以来,28位省级领导干部代表按照省人大常委会统一部署,紧密结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动要求,把学史力行、为群众办实事作为主题活动的出发点和落脚点,围绕人民群众普遍关心关注的热点问题和“急难愁盼”问题,扎实开展主题活动。活动主题涉及乡村振兴、食品安全、人居环境、教育、医疗、就业等多个方面,有力推动了民生实事解决和经济社会发展。

突出一个“活”字,活动开展有亮度。省人大常委会在坚持主题活动彰显代表主体地位、体现人大特色的前提下,坚持从实际出

发,充分尊重各位省级领导干部代表的意愿,在活动开展方式上提供多元化选择。比如,在活动方案中明确,省委常委代表(省委理论学习中心组成员)可以结合党史学习教育到基层联系点开展主题活动,所有省级领导干部代表既可以到所在代表小组开展主题活动,也可以和所在小组代表在原选举单位内开展主题活动,还可以和所在小组代表联合原选举单位其他小组代表一起开展主题活动。活动的具体内容、时间、方式由省级领导干部代表自行确定。各位省级领导干部代表结合自身工作实际,不断丰富和创新主题活动开展方式。省委副书记、省长毛伟明参加所在的娄底市第一代表小组活动,邀请部分驻娄全国和省人大代表与小组代表们一起开展调研座谈。省政协主席李微微深入党史学习教育基层联系点邵阳县开展调研,以代表身份参加“五级人大代表联系群众办实事”主题活动。刘莲玉把主题活动和全国人大代表专题调研结合起来,组织所在的全国和省人大代表小组代表到芷江县联合开展专题调研。黄关春结合督办代表建议到慈利县开展主题活动,重点关注生活不能自理特困人员集中供养问题。大多数省级领导干部代表参加所在代表小组活动或和所在小组代表在原选举单位开展主题活动,少数省级领导干部代表跨所在代表小组,或到党史学习教育基层联系点开展主题活动,或和原选举单位其他小组代表一起开展主题活动。多种方式的相互交融,成为今年主题活动的一大亮点,丰富和拓展了主题活动的组织方式,增强了代表小组活力,调动了代表参加小组活动的积极性。据统计,28名省级领导干

部代表所在代表小组中的 306 名代表有 284 名参加了主题活动，参加率为 92.8%。

注重一个“实”字，活动成果有温度。为基层和群众办实事解难题是今年主题活动的重点。为了确保主题活动取得良好效果，省级领导干部代表都十分注重在“实”字上下功夫。活动开展前，通过组织小组代表提前调研等方式，了解基层和群众的“急难愁盼”问题。开展主题活动时，有针对性地围绕这些问题，同其他代表一道深入基层一线、田间地头察民情、摸实情，深入代表联系群众工作站听民声、聚民智，并邀请有关厅局负责同志参加调研座谈，用心用情用力帮助群众办实事解难题。毛伟明在娄底参加主题活动时，对娄星区公共卫生服务十分关注，要求省市有关方面加大支持力度，加快推进娄星区人民医院传染科建设项目，帮助解决项目建设中存在的突出问题。在省市的大力推进下，该项目已于 10 月 1 日开工，预计明年 4 月可以投入使用。许达哲对农村改厕污水处理等民生问题非常关注，在永州参加主题活动时，专门到现场调研，提出解决方案。目前永州市已按照要求改（新）建农村户厕 2.65 万多户、农村公厕近 200 座，16 个村启动了农村改厕化粪池尾水治理试点项目。时任省委副书记乌兰率所在的平江县代表小组代表到岳阳楼区开展主题活动，帮助解决职业教育发展中的突出问题。省人大常委会党组副书记谢建辉到党史学习教育基层联系点沅陵县开展主题活动，重点解决沅陵一中新校区建设方面的具体问题。省人大常委会党组副书记张剑飞到邵东市与所在小

组代表一道深入污水处理厂、中药材市场、油茶基地等开展调研、座谈,推动有关问题解决。省人大常委会副主任杨维刚结合办理全国人大代表建议,到涪口区与驻株五级代表视察大唐华银株洲发电有限公司2×100万千瓦煤电项目,推动项目尽快落地。省人大常委会副主任叶红专到湘西州参加主题活动,围绕巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接开展调研,推动建立“大湘西乡村旅游山山联盟”新模式。省人大常委会副主任周农围绕乡村振兴主题到耒阳参加活动,重点帮助解决农业专业合作社发展中面临的突出问题和集中安置点搬迁户的生计问题。省人大常委会副主任彭国甫到中方县参加主题活动,推动传统文化资源保护利用和乡村振兴有机结合,帮助解决有关具体问题。其他省级领导干部代表或通过发挥省市相关部门作用,积极帮助解决有关问题;或指导代表小组形成调研报告或代表建议,积极推动有关问题解决。据统计,今年28名省级领导干部代表参加主题活动,共帮助解决群众和基层反映的突出问题32个,指导形成调研报告或代表建议11份,有力地推动解决了群众“急难愁盼”问题。在领导干部代表的示范带动下,全省各级人大代表更加密切了与群众的联系,走访联系群众达到134多万余人次,帮助群众解决问题近6万个,落实帮扶物资或资金4.4亿余元,把党的温暖播撒到了三湘大地,送到了群众心坎上。

强化一个“联”字,活动组织有力度。在今年主题活动的组织过程中,省人大有关专门委员会、常委会办事机构和有关工作机

构,省级领导干部代表所在单位,各市州、县市区党委、人大、政府及相关部门,各代表小组高度重视,互相支持,加强协同,密切配合,精心制定活动方案,做实做细各项工作,全力做好服务保障,形成了强大的工作合力,有效保障了主题活动的顺利开展。特别是省级领导干部代表所在单位和各市州人大常委会,按照省人大常委会的统一部署要求,明确专人负责,加强请示汇报,积极进行沟通,主动做好服务。省人大常委会联工委认真落实领导指示要求,把主题活动作为一项重点工作来抓,多次召开主任办公会议研究相关工作,精心组织召开动员部署会议,积极与省级领导干部代表所在单位和市州人大常委会进行协调对接,委员会领导和相关处室全程参加了25位省级领导干部代表开展的主题活动,并协助做好邀请省直有关厅局参加主题活动的有关工作。各市州党委、人大常委会以及相关部门把组织服务好省级领导干部代表参加主题活动作为一项重要任务,认真做好服务保障工作。省市党委宣传部门和各大媒体对主题活动给予了高度关注。湖南日报、湖南卫视、红网、湖南人大网、《人民之友》等开设专栏或专题,派出骨干力量开展采访报道,加大宣传力度,为主题活动的顺利开展营造良好的舆论氛围。

(代表联络处吴静波 供稿)

送：全国人大常委会办公厅联络局、研究室、新闻局、《中国人大》杂志社

各省(区、市)人大常委会代表联络工作机构

省委办公厅、省委组织部、省委宣传部,省人民政府办公厅,省监察委员会,省高级人民法院,
省人民检察院

省人大各专门委员会,省人大常委会各办事机构、工作机构,省纪委省监委驻省人大机关纪
检监察组

责任编辑：石 韧 谢峥嵘 联系方式：0731—85309270 hnrldldt@163.com

批准文号：湘党简准字〔2000〕第 28 号